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Zadanie 1. Korzystajac z interpolacji Hermite’a wyznaczy¢ ugiecie w polowie belki.
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Zadanie 2. Rozwiazaé¢ belke metoda elementéw skonczonych. Obliczyé MES reakcje i sity
przyweztowe. Sprawdzi¢ réwnowage uktadu. Wykonaé¢ wykresy M i Q.
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Zadanie 3.
Przedstawié¢ graficznie proces agregacji macierzy sztywnosci dla elementéw 1 i 4 w ponizszej
tarczy.
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Zapisa¢ globalny wektor F prawej strony réwnania MES.

Zadanie 4. Przedstawié graficznie proces agregacji macierzy sztywnosci dla elementéw 2 i
5 w ponizszej kratownicy.

Zapisaé globalny wektor F prawej strony réwnania MES.
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Zadanie 5. Dla dwuwezlowego elementu belkowego wyznaczyé zastepniki w wezle 1 od
obciazenia parabolicznego jak na rysunku.
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Zadanie 6. Dla tréwezlowego elementu kratowego wyznaczyé wektor zastepnikéw od ob-
ciazenia prostokatnego jak na rysunku.
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Zadanie 7. Obliczy¢ wyraz ko3 macierzy sztywno$ci elementu kratowego tréjwezlowego jak
na rysunku.
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Zadanie 8. Wyprowadzié¢ element k1o macierzy sztywnosci dwuweztowego elementu belko-
wego o liniowo zmiennym momencie bezwladnoéci jak na rysunku.
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Zadanie 9. Rozwiazaé belke jak na rysunku metoda elementéw skoniczonych (obliczy¢ wek-
tory przemieszczeri i reakcji oraz wykonaé wykresy sil przekrojowych).
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Zadanie 10. Wyznaczy¢ ugiecie belki w polowie elementu 2 korzystajac z interpolacji Her-

mite’a.
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Zadanie 11. Rozwiazujac tarcze otrzymano dla elementu skoriczonego wektor przemieszczen
wezlowych
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Obliczy¢ wektory odksztalcenia € i naprezenia o dla elementu.
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Zadanie 12. Dla danej tarczy zapisaé¢ wektor prawej strony réwnania MES.
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Zadanie 13. Dla podanej kratownicy obliczyé MES sily przywezlowe i wykonaé wykres sit
podtuznych. W kazdym wezle przyja¢ 1 stopient swobody.
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Zadanie 14. Wyprowadzié¢ element k14 macierzy sztywnosci dwuweztowego elementu belko-
wego.

Zadanie 15. Rozwiazaé¢ kratownice metoda elementéw skoniczonych
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Zadanie 16. Rozwiaza¢ ponizsza konstrukcje metoda elementéw skoniczonych
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. Obliczy¢ wektor przemieszczen
2. Obliczy¢ wektor reakcji

3. Wykonaé wykresy
4

. Obliczy¢ ugiecie w punkcie A (w polowie elementu)

Zadanie 17. Dla danej ramy obliczyé metoda ES reakcje podpér.

24 kN/m
50 kNm VYV VIV vy
' N
l_':c A N T
Yy

FEA=10000 kN A

EI=500 kNm? o
3m 4 m

I
~
-~

Zadanie 18. Obliczyé¢ sity przyweztowe (powrét do elementu). Na tej podstawie wykonaé
wykresy M, Q i N.
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Zadanie 19. Dla elementéw 1 i 4 kratownicy obliczyé sity przyweztowe (powrét do elemen-
tu). Na tej podstawie wykonaé¢ wykresy N dla tych elementéw.
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Zadanie 20. Dla danego elementu skoniczonego ramowego z podanym obcigzeniem i wekto-
rem globalnych stopni swobody obliczy¢ wektor sit przyweztowych w lokalnym
ukladzie wspdlrzednych oraz narysowaé wykresy sit przekrojowych.
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Zadanie 21. Obilczyé metoda elementéw skonczonych wektory odksztatcenia € i naprezenia
o oraz przemieszczenie pionowe w punkcie A — v4(1.0,1.5) dla tarczy zdyskre-
tyzowanej jednym elementem skonczonym i z danym wektorem stopni swobody. Q
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Zadanie 22. Znalez¢ druga skladows wektora zastepnikéw dla obciazenia jak na rysunku
dla elementu dwuweztowego kratowego. Wartosci obciazenia podane sa na po-
czatku, w $rodku i na koticu elementu.
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Zadanie 23. Dla podanej kratownicy zbudowaé i rozwigzaé¢ uktad réwnan MES. Obliczyé
przemieszczenia, reakcje i sily przyweztowe. Wykonaé wykres sit podtuznych.

4 m

3m EA=1200 kN

r

3 kN
-

6 kN

Zadanie 24. Dla elementu 1 wyznaczy¢ sktadowe przemieszczenia u, i u, oraz wektor od-
ksztalcenn € w punkcie o wspétrzednych X=1 Y=-1 przy zalozeniu plaskiego
stanu naprezenia. Globalny wektor przemieszczen ma postaé:
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Zadanie 25. Dla danej belki obliczono MES wektor przemieszczen przyjmujac zaznaczong

numeracje wezléw oraz podzial na 2 ES. Zaznaczyé przemieszczenia wezlowe
na rysunku odksztalconej belki. Stosujac procedure MES obliczy¢ ugiecie w punkcie A. Ob-
liczy¢ MES sity przyweztowe oraz narysowaé wykresy sit przekrojowych.
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POTRZEBNE WZORY:

Funkcje interpolacyjne Hermita
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Element kratowy - macierz sztywnosci w ukladzie globalnym
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Element belkowy - macierz sztywnoSsci
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gdzie ¢ = cosa, s =sinq

Element ramowy - macierz sztywnos$ci
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